

被时光雕刻的人们

慷慨陈词

李康宁

樱花如雨,解我春愁。远征东瀛的泰山队,用一场几近完美的比赛,捍卫了自己的尊严。前两场比赛,束在身上的拘谨与犹疑,被内心迸发出的欲望冲破。正如冰消雪融的湖面,迎风抽芽的嫩枝,身段眼见着便夭娇起来。

亚冠联赛最难打的地方,不外乎对垒双方互不相熟,又有着

一刀夺命的本事,谁也不敢轻敌冒进。所以高手相争,要紧的是守住门户,拼着挨几下拳头,也断不能将命门卖出去。要知道那狼顾鹰视的弗兰,当真不是等闲之辈。所以库卡将崔鹏放到了后腰位置上,用的就是他能拼善抢的本领。而王永珀位置前提之后,进攻火力得到了释放,跟三叉戟配合得如胶似漆。礼尚往来投桃送李地倒脚,不知不觉间打出了几分“缠丝劲”来。让素来以技术见长的日本球队,也无从下手,整场比赛踢得荒腔走板,无比郁闷。

遥想当年,崔鹏也是在东征

日本的亚冠赛场上一战成名的。时光荏苒,九年之后的崔鹏,已不见那在边路过人如麻的灵气。但他玩命般的拼抢与补位,却成了这场比赛中球队最宝贵的财富。显然,时间可以消磨一个人的灵气,却也能淬炼一个人的勇气。历经伤痛与没落的崔鹏,学会了砥砺心志,学会了冰释误解。“善守者,藏于九地之下”,崔鹏必然会赢得更多的机会,因为时间让他懂得谦卑与踏实。

崔鹏的拦截能力,赵明剑的攻击欲望,让泰山队的中前场有了更多的变化。新生力量的加入,打破了前两场比赛中粘滞僵

化的困局,也彻底激活了勒夫。前两场比赛,勒夫持球的位置比较靠后,虽然脚下花团锦簇,但基本是在原地作业,效率极低。而中场盘活以后,这枚“合金弹头”终于有机会指向对手的咽喉要地,展现出应有的威力。加上体壮如牛的阿洛伊西奥凿出空间,一点点方寸之地便足以让勒夫翩翩起舞。他打进的两个球看似轻描淡写,其背后的战术变革却堪称浓墨重彩。如果硬要挑点毛病的话,那就是在大比分领先之后,泰山队的表现稍有些乱,控制能力不能贯彻始终。但要弥补这些瑕疵,也需要时间来改

变。三年前,正是在这座球场,泰山队0:4狼狽溃退,自此告别了亚冠赛场。自此之后,泰山队陷入了混乱动荡之中,元气大伤。如今故地重游,泰山队又以这样一场胜利,宣告了自己的崛起。心结一打开,或许前面的路也就打开了。

时间的确是个神奇的东西,它让我们蒙羞,也可以抹平创口。它让我们顶着耻辱,也忘却痛楚。他让创痕累累的兄弟们,不去理会夜夜袭来的梦魇,不去理会陷在肉里的荆棘,咬紧牙关奔向未知的旅程。

本报特派记者 胡建明
3月11日发自大阪

这一次,鲁能赢得很梦幻,同时也赢得对手心服口服。11日晚上,亚冠联赛小组赛第二轮比赛打响,鲁能泰山队客场挑战大阪樱花队。凭借着阿洛伊西奥的头球和勒夫的梅开二度,鲁能客场以3:1战胜了对手。

这样,在亚冠小组赛前两轮的比赛中,取得了一平一胜的战绩。在同组另外一场比赛中,武里南联队主场以1:2输给了浦项制铁队。

在500多名远征球迷放肆的欢呼声中,鲁能泰山在大阪长居竞技场取得了一个梦幻般的开局。凭借着阿洛伊西奥和勒夫的进球,鲁能在比赛进行至第26分钟就

亚冠鲁能客场3:1战胜大阪

如梦如幻 樱花飘落

获得了2:0的领先优势。易边再战,勒夫在第57分钟再下一城,帮助鲁能3:1锁定胜局。

根本没有人敢想,鲁能会赢得如此轻松。在本场比赛之前,就连各大赌博公司也都看衰鲁能,他们纷纷预测,鲁能要是能在客场战平大阪樱花,就算是胜利。别忘了,在过往的亚冠历史上,鲁能两次客战大阪樱花都吃了败仗,一次输了个0:3,一次输了个0:4。

尴尬的历史有时候会让人心生恐惧畏缩不前,有时候会让人潜能出位主动求变。这一次,鲁能在库卡的带领下选择了主动求变。本场比赛,库卡再次对阵容进行了调整,其中最大的变化是崔鹏首发出场,与金敬道搭档双后腰,将王永珀解放出来推到了前腰的位置上,与南美三叉戟蒙蒂略,阿洛伊西奥以及勒夫组成了新的攻击群。

在其他位置上,两名小将吴兴涵和刘彬彬坐在了替补席,而赵明剑也顶替受伤的王彤首发出场。

这个变阵一下子就激活了鲁能的攻击群。阿洛伊西奥率先亮剑,而勒夫紧随其后。如果不是有些球处理得操之过急,勒夫完全可以在比赛中上演帽子戏法。

在库卡看来,鲁能能客场战胜对手,是因为每一名队员都发挥得非常出色,“如果一半队员发挥得好,一半队员发挥得不好,那我们也不可能赢得比赛。”

而在远道而来的鲁能球迷看来,鲁能之所以会赢得比赛,是因为每一名队员都在比赛中拼尽了全力。一位球迷就说:“好久没见过鲁能踢得这么有激情了,看看,就连南美三叉戟都频频回撤参与防守。”比赛进行到最后时刻,阿洛伊西奥腿都抽筋了还在坚持,而有“拼命三郎”之称的崔鹏也拼到几乎透支。

与日本球队交锋,鲁能向来都不输气势。赛后,鲁能副队长崔鹏就当大家的面说:“与日本球队交锋,从来就不用做动员,因为我们代表的不是鲁能,而是中国!”

鲁能球员展现出来的豪气也感染了看台上的球迷,赛后,面对拿着国旗前来致谢的鲁能球员,现场球迷齐声高唱:“鲁能泰山,你是我们的骄傲。”

▶勒夫连进两球,展示超凡能力。 Osports供图



刘宇一路小跑 进场道喜

本报特派记者 胡建明
3月11日发自大阪

鲁能赢球,最兴奋的人是谁?鲁能俱乐部总经理刘宇。终场哨音刚一响起,刘宇就一路小跑冲进内场给库卡和队员道喜。

刘宇第一个拥抱的对象是主教练库卡,球队能在压力重重的情况下拿下对手,库卡应该算是第一功臣。他不仅用博大的胸怀感化了崔鹏,而且还在关键时刻及时纠错,果断变阵。从这两点可以看出,库卡并非浪得虚名。

随后,兴奋的刘宇又与队员一一拥抱庆祝,队员在比赛中展现出来的拼搏精神,让他看到了鲁能泰山内在的潜力。

很快,平静下来的刘宇让工作人员拿出了早就准备好了的国旗和鲁能队旗,交给了队员,“快过去感谢一下球迷。”显然,鲁能提前也做好了赢球的准备。

在刘宇的潜意识里,鲁能这场比赛也该爆发了。据了解,在引进了主教练库卡和一帮强援之后,刘宇一度认为,用不了多长时间,鲁能就能度过磨合期。但在球队打过一场亚冠比赛和一场中超联赛后,刘宇意识到问题不会这么简单,同时,他也做好了帮助球队抗压的准备。

值得庆幸的是,鲁能泰山在第三场正式比赛中就有了很大的起色。与大阪樱花队这一战,或许会帮助鲁能捅破那层将破未破的窗户纸。

18日,鲁能还将奔赴客场挑战亚冠小组赛另外一个对手浦项制铁队。为了鼓励队员再接再厉,有消息称,拿下大阪樱花队后,鲁能俱乐部给球队开出了不低于200万元的额外嘉奖。

